



上海大学文学院周志

2024 年第 28 期 (10.28-11.3)

总第 642 期

文学院周志：忠实记录学院一周内各个方面发生的新闻。

学术信息

◆ 中文系谭旭东教授的文章《以新形式新业态进一步赋能文艺生产和传播》发表于《中国文化报》2024 年 10 月 29 日理论版。

◆ 历史系江时学教授的文章《论构建普遍安全的世界：必要性、路径及中国的贡献》发表于《亚太安全与海洋研究》2024 年第 6 期。

一周资讯

10 月 30 日（周三），文学院党支部书记例会在 206 会议室举行。党委书记陆甦颖，党委副书记、副院长丁佳蒙，党委组织员赵影，各党总支和党支部书记参加会议。各党支部书记汇报了支部近期工作情况，会议强调了要进一步规范执行“三会一课”制度，严格党内组织生活，对各支部接下来的具体工作提出了具体要求。

11月1日--11月2日（周五-周六），第四届中国手语语言学暨手语识别与合成计算研讨会在上海大学举行。会议由中文系倪兰教授筹办，上海大学聂清副校长致欢迎辞。本次会议由上海大学国家语言文字推广基地、文学院中国手语及聋人研究中心、计算机工程与科学学院联合主办，并得到了中国聋人协会、国家通用手语数字推广中心、上海市残联教就处、IEEE WIE Shanghai Affinity Group 等单位的支持。会议汇聚了语言学科、计算机学科的专家学者和关注手语数字产品研发的企业研发人员，共同探讨手语语言学、手语识别与合成计算技术的最新研究进展和未来发展方向，以期促进学术交流与合作，推动相关技术的突破和应用落地。